

华中农业大学

服务地方经济社会发展

工作简报

2015年第8期
(总第79期)

华中农业大学

2015年6月30日

本期导读

工作动态

- 副校长姚江林一行赴武汉市农科院洽谈合作 (P2)
- 荆门市掇刀区来我校举行创新创业推介会 (P3)
- 我校6个新世纪优秀人才项目通过结题验收 (P4)
- 洪山区副区长杨海松一行来校调研创业工作 (P5)
- 我校参加全省对口支援三峡移民工作会议 (P6)
- 我校相关专家参加“猪营养与肠道健康国际学术研讨会”
(P7)

服务简讯 (P8)

工作动态：

副校长姚江林一行赴武汉市农科院洽谈合作

6月10日，副校长姚江林一行赴武汉市农科院开展交流。武汉市农科院党委书记、院长吴大志等相关部门负责人、研究所专家参加了本次工作交流座谈会。



会上，吴大志回顾了双方合作的历史，介绍了武汉市农科院目前的发展思路，并对双方合作的未来进行了展望。



姚江林指出，华中农业大学与武汉市农科院优势互补，双方合作有着深厚历史，并希望合作在未来继续深入推进下去。他强调，双方要在务实合法的前提下不断探索新路径、拓展新领域，在产学研基地建设、重大科研项目组织与谋划、人才培养等方面合作更深入、更系统、更融洽。

双方还就种业建设、种业博览会筹建、智慧农业发展、食品安全与检测、生物农业等交换了意见。

荆门市掇刀区创新创业推介会在我校举行

6月16日，荆门市掇刀区创新创业推介会在我校举行。学校党委副书记唐峻，掇刀区区委常委、组织部长栗建湘，学校相关职能部门负责人以及师生代表参加了推介会。



唐峻对栗建湘一行来校招贤纳士表示欢迎，并介绍了我校开展大学生创新创业工作的基本情况。他表示，荆门市与我校签订“中国农谷市校合作协议”以来，双方在人才培养、科学研究、社会服务等方面开展了广泛而深入的合作。当前，荆门市掇刀区积极响应党中央、国务院关于“大众创业、万众创新”的号召，出台了一系列鼓励、引导大学毕业生创新创业的优惠政策。他希望广大青年学生要勇于创新、敢于创业，在创新创业的大潮中实现青春梦想。

栗建湘介绍了掇刀区的基本情况以及大学生创新创业的优惠政策。他说，凡入驻掇刀区众创空间的个人或团队，经评审认定后，可享受3年场租全额补贴、申请小额担保贷款、给予生活补助和住房保障等优惠政策。荆门市人民万福创新创业园总裁蒋明和园区负责人介绍了园区情况。

会后，大学生代表与掇刀区相关负责人开展了自由交流。

我校6个新世纪优秀人才项目通过结题验收

6月16日，受教育部科技司委托，我校召开了华中农业大学2011年度教育部新世纪优秀人才支持计划项目结题验收会。

教育部科技司综合处处长李楠、副校长姚江林出席会议并致辞，科学技术发展研究院负责人主持会议。



李楠首先介绍了教育部“新世纪优秀人才支持计划”项目验收的基本要求。他表示，在当前科技体制机制改革的大背景下，学校要充分认识创新驱动发展战略的重要性，准确把握科技管理的新常态，优化学术生态，“把科研工作做实，把科技成果‘写在’田间地头”。姚江林对李楠以及验收专家们来校指导表示感谢。此外，他希望专家们除了验收项目外，在青年科技人才成长、研究方向凝练、未来发展等方面给予指导。

随后，蔡鹏、徐学文、李谷成、万江红、王满困、严建兵6位新世纪优秀人才分别从师德学风建设、科教结合与人才培养、创新研究与社会服务以及未来发展规划等方面汇报了各项目的实施情况和成果。

最后，通过审阅验收材料与评议，专家组一致同意6个项目通过验收。

洪山区副区长杨海松一行来校调研创业工作

6月17日，洪山区人民政府副区长杨海松带领区政府办公室、科技局、团区委、人力资源和社会保障局等单位负责人来校调研，校党委副书记唐峻、副校长姚江林接待了杨海松一行。

会谈中，杨海松询问了我校西大门科技创新孵化器和大学生创新创业专区建设情况，校团委负责人从资金扶持、平



台建设、活动开展、团队孵化等方面介绍了学校促进大学生创业的一系列工作举措。杨海松表示，洪山区愿意在促进大学生创业领域加强与华中农业大学的深度合作，提供一定资金用于学校创业孵化器和创业专区建设，并对我校创业大楼的目标定位和功能分区提出了建议。

唐峻代表学校对杨海松一行表示欢迎，对洪山区政府长期以来为学校发展给予的支持帮助，特别是近年来对大学生创业工作在政策、场地、经费等方面给予的帮扶表示感谢。他要求学校相关职能部门主动跟进，积极加强联络，做好与洪山区相关部门的对接，加快推进大学生创业专区建设，把政策落实到位。姚江林表示，学校将按照洪山区政府的总体部署和具体要求做好大学生创业孵化器、创业专区等相关工作，与洪山区一起把事做好，服务洪山大学之城建设。

会后，杨海松一行实地考察了我校相关创业场馆管理使用情况。

我校参加全省对口支援三峡移民工作会议

6月24日，2015年全省对口支援三峡移民工作会议在省发改委培训中心召开，我校相关负责人应邀出席。

会议上，我校作了“强化责任意识，发挥科技人才优势，精准务实推动对口支援三峡库区移民工作”的发言，并就我校在之前的对口支援工作中取得的成绩、采取的措施、积累的经验进行了交流。相关负责人表示，在2015年对口支援三峡移民工作中，我校将继续探索新思路，进一步发挥高校优势，与库区开展广泛的科技、教育和人才合作，为三峡库区经济和社会的发展作出新的贡献。

据悉，在国务院三峡办、湖北省政府、湖北省三峡办有关部门的领导和支持下，我校发挥科技人才优势，着力围绕提高库区“造血功能”，把保障和改善民生作为对口支援的出发点，开展了一系列针对性强且富有成效的对口支援工作，推进了三峡库区现代农业建设和社会主义新农村建设，促进了库区城乡统筹发展，取得了显著的经济和社会效益，受到了库区群众的欢迎。

我校相关专家参加“猪营养与肠道健康国际学术研讨会”

6月26日，由国家国际科技合作专项项目组、生猪健康养殖协同创新中心以及我校共同主办的“2015猪营养与肠道健康国际学术研讨会”在汉开幕。省科技厅副厅长刘望清、我校副校长吴平出席并致辞，来自国内外600余位相关领域人员参加了会议。开幕式由我校彭健教授主持。



吴平简要介绍了学校的基本情况以及我校在畜牧兽医学科方向的整体实力，阐述了生猪健康养殖协同创新中心的重要使命和工作进展，重点分析了饲料行业在畜牧业中的重要地位。



刘望清指出，“十二五”期间，我国迈出了跨入饲料业强国的坚定步伐，面对“十三五”的新机遇和新挑战，必须转变发展方式，强化科技支撑，加强产学研结合，提高企业核心竞争力，着力构建产品优质安全、资源高效利用的现代饲料工业，稳步推动我国从饲料大国变成饲料强国。

研讨会中，来自国内外的专家学者围绕饲料加工、饲料成分、肠道微生物等猪营养与肠道健康、生猪健康养殖的前沿问题以及产业难点问题开展了学术交流，大会还举行了两场企业专场论坛。

出了新的视野，指明了该领域今后的研究方向。此外，该课题组研究人员近来在石墨烯基光催化材料研究领域取得了一系列研究成果，相关研究成果分别发表在《Applied Catalysis B: Environmental》、《ChemCatChem》上。

6月16日，我校承担的两项农业部引进国际先进农业科学技术计划（948计划）课题，顺利通过农业部科教司组织的专家验收。两项课题分别是工学院王树才教授主持的“鸡蛋深加工进口关键生产装备的消化吸收及国产化（2013-Z25）”课题，生命科技学院刘子铎教授主持的“黑水虻畜禽粪便及转化技术引进及再创新（2013-Z24）”课题。农业部科技发展中心副主任聂善明，我校副校长姚江林，验收专家等参加验收会议。

6月17日，张瑜志愿服务队组织13名志愿者来到华农东社区服务站，与这里的老人们共同开展端午特别活动——包粽子。志愿者们向老人学习包粽子，和老人一起用艾草包香包。气氛温馨融洽。几位老人还与他们的“闺蜜”合影，记录下此刻美妙的心情。



6月19日，中国科协下发了《关于命名2015—2019年全国科普教育基地的通知》湖北省有15家，我校农业生命科学技术科普基地和博物馆获得命名。我校农业生命科学技术科普基地获得“2011-2014年度全国科普教育基地”称号，并于2012年度被评为全国优秀科普基地。我校博物馆已获得洪山区教育科普基地、武汉市科普教育基地、湖北省科普教育基地、全国青少年农业科普教育示范基地的命名。

6月23日-24日，第十一届两岸三地植物生物技术研讨会在第二综合楼报告厅召开，此次会议由作物遗传改良国家重点实验室承办。北京大学许智宏院士，中科院上海生命科学研究院院长陈晓亚院士，台湾义守大学校长萧介夫教授，台湾中兴大学副校长叶锡东先生，香港中文大学张建华教授等校外110名植物分子生物学和生物技术专家与学者以及本校近400名师生参加会议。我校张启发院士主持会议开幕式，校长邓秀新院士在开幕式上致辞。

6月26日，受科技部国际合作司委托，湖北省科技厅对我校袁宗辉教授主持承担的国际科技合作专项“兽药残留快速检测技术联合研发”进行了会议验收。验收专家组在听取项目完成情况汇报、审阅验收资料、并经过质询和讨论后认为，项目完成了合同任务和考核指标，验收资料完备，经费使用规范合理，一致同意项目通过验收。科技厅对外合作与交流处副处长孙刚主持验收会，科技厅对外合作与交流处处长王锦举参加验收工作。

6月28日，内江市科学技术和知识产权局党组书记、局长王仕平和资中县科学技术和知识产权局局长刘明五等来校洽谈合作。我校科发院新农办接待了王仕平一行。王仕平表示，希望学校对内江市特色农业产业、农业科技园区建设和农产品加工企业给予技术支撑。我校新农办负责人希望双方进一步加强沟通和了解，摸清需求，促成有效对接，以科研项目合作的形式实现学校对内江市产业服务，促成双方合作共赢。

报：财政部教科文司、教育部办公厅、教育部财务司、教育部高等教育司、教育部社会科学司、教育部科技司、教育部直属高校工作司、农业部办公厅、农业部科教司、农业部全国农技推广中心、农业部科技发展中心、科技部农村科技司、科技部农村中心、省领导

送：省委组织部、省委宣传部、省委财经办（省委农办）、省妇联、省科学技术协会、团省委、省教育厅、省科技厅、省民宗委、省交通厅、省农业厅、省林业厅、省扶贫办、省水产局、武汉国家农业科技园区管理办公室

发：学校服务地方经济社会发展领导小组成员及相关学院

联系方式：华中农业大学新农村建设研究院办公室

电话：027-87282020 **E-mail：**ycc@mail.hzau.edu.cn

（共印120份）